



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
Министър на образованието и науката

ДО  
ОРГАНИЗАТОРИТЕ И УЧАСТНИЦИТЕ  
В КОНФЕРЕНЦИЯ  
„ГРИЖА В РАННА ВЪЗРАСТ”

*14-15 март 2019 г., гр. София*

**УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,**

Приемете искрените ми поздравления по повод организирането на конференция „Грижа в ранна възраст”.

Значимостта на образованието и грижите в ранна детска възраст за развитието на личността и обществото е безспорна. В индивидуален план предучилищното образование е фундамент както за формиране у детето на познавателни и социално-емоционални умения, необходими за успешно училищно образование, така и за създаване на мотивация за учене и за полагане на основите за учене през целия живот. В национален план ролята на предучилищното образование е свързана с по-високи образователни резултати и с успешно реализиране на пазара на труда.

В този смисъл Вашата инициатива е изключително ценна и кореспондира с политиката за повишаване на обхвата в предучилищното образование и подобряване на неговото качество, която е приоритетна за Министерството на образованието и науката и ще продължи в стратегически план. Посочената политика се основава на разбирането, че

инвестициите в предучилищното образование и грижа са ефективно средство за полагане основите на по-нататъшното развитие на личността.

За ефективното осъществяване на политиките в предучилищното образование ние разчитаме на сътрудничеството и взаимодействието с всички заинтересовани институции и с гражданите и високо оценяваме конструктивното партньорство в тази връзка. Доказателство за това е съвместната дейност за разработване на проект на Стратегия за ранно детско развитие, за осъществяването на която представители на широк кръг заинтересовани страни се обединиха около хуманистичната визия за детето като ценност, за чието благополучие следва се полагат качествени интегрирани грижи от семейството и от институциите. Уверен съм, че с общи усилия ще посрещнем предизвикателствата на времето и ще продължим да работим за все по-благоприятни условия в тази посока.

Надявам се споделеният опит и дискусиите в рамките на конференция „Грижа в ранна възраст“ да бъдат полезни и конструктивни в контекста на нашата съвместна дейност за успеха на българските деца и техните семейства.

Желая Ви ползотворни дискусии и успешна работа!

**КРАСИМИР ВЪЛЧЕВ**

*Министър на образованието и науката*

